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Ata da 719ª (Septingentésima décima nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

quatorze, às oito horas, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, Gilberto 

Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Nelsi 

Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, Nilso Polinski “Polinski”, Genival Jesus de Almeida “Professor 

Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes” e Roberto Antônio de Carvalho 

“Roberto Preto”. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa 

Diretora convocando o vereador Betinho e a vereadora Alexandra para comporem a mesa como 

primeiro e segunda secretária respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da 

Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 719ª Sessão Ordinária. Convidou o 

Vereador Roberto Preto para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período 

do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas de Diversos: Ofício 

Nº. 317/2014 da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, Ofício Nº. 793/2014 da Secretaria 

Municipal de Saúde, Convite do Conselho Municipal de Saúde. Leitura das Indicações que 

estão dando entrada, de autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 149/2014 

- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “O término das adequações das escolas indígenas: 

Cravari e Paredão da etnia Iranxe e das escolas Manihã e Cacique Dokta da etnia Rikbaktsa. 

Nº. 150/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A ampliação e adequação das 

Escolas Santo Inácio, na aldeia Barranco Vermelho e Cacique Tapemy pertencentes a etnia 

Rikbaktsa”. Nº. 151/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A realização de 

adequações nas escolas Nossa Senhora Aparecida, Santa Terezinha, Cacique Intsymy e Bewy 

pertencentes a etnia Rikbaktsa”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 152/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “Contratação de seguro total para as novas ambulâncias”. Nº. 

153/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: REFORÇO - “Aquisição de Caixa d´água 

para atender a Comunidade Vila Nova”. Nilso Polinski e Plenário Nº. 154/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a: “Pintura de todos os prédios pertencentes ao município”. Leitura 

das Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: Professor 

Genival e Plenário Nº. 034/2014 - Ao “Senhor José Pascoal Constantini”. Nº. 035/2014 - Ao 

“Senhor Aldo Rezende Telles, proprietário da Fazenda Nove de Julho”. Nelsi Deiss e Plenário 

Nº. 036/2014 - À “Marinha do Brasil, ao Corpo de Bombeiros, a SEMA e a Polícia Militar 

pelos trabalhos realizados durante o Festival de Pesca do Trairão no município de Brasnorte”. 

Leitura das Moções de Pesar que está dando entrada de autoria do vereador: Roberto 

Preto e Plenário Nº. 016/2014 – À família do Senhor Sadi Ferreira de Lima. Após o Senhor 

Presidente passou a tratar de assuntos de interesse público passando a palavra ao vereador Nilso 

Polinski. O vereador Nilso Polinski deu início as suas palavras cumprimentando o Presidente, 

aos vereadores e aos ouvintes da Transamérica Hits. Justificou sua ausência dizendo que esteve 

em Cuiabá em reunião com o Deputado Federal Valtenir tratando de assuntos de interesse do 

município. Falou sobre as ruas onde foi feita a terraplanagem para o asfalto e onde a população 

está cobrando sobre o fato da equipe ter ido embora do município e que não iria fazer. Que em 

reunião com o Prefeito ontem foi passado que está pronta a terraplanagem que foi feita em 

parceria com a Prefeitura e que já houve processo licitatório e que só falta a homologação. Disse 

que, segundo o Prefeito, até final de setembro essas ruas estarão asfaltadas. Mencionou que 
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esteve cobrando sobre iluminação pública, onde os reparos foram parados devido a festa do 

trairão. Que passaram que na semana que vem vão retornar aos trabalhos na parte de iluminação 

pública. Cobrou o Secretário ou o responsável pela iluminação na praça, devido a escuridão no 

local. Que alguns vândalos andaram quebrando os postes onde havia lâmpadas e luminárias. 

Pediu ao Secretário para que façam reparos. Lembrou que a praça é um local de lazer para as 

famílias. Relatou que também esteve conversando com o Prefeito sobre a questão das estradas e 

que procuraram saber onde está o maquinário. Que a equipe começou na estrada do Noronha e 

outra está na região da Água da Prata na Fazenda Tombador arrumando a estrada. Que o Prefeito 

passou que assim que eles terminarem lá entrarão na estrada da Cabeça de Porco e também na 

estrada dos Balenas até o Senhor Mauro onde farão as estradas até o final de setembro. 

Agradeceu e parabenizou a APAE pela Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual 

e Múltipla, do dia 21(vinte e um) até dia 28 (vinte e oito). Parabenizou a Presidente da APAE 

Márcia, pela organização e a toda equipe da APAE. Citou também que o Festival de Pesca foi 

um sucesso, e parabenizou pela organização. Citou que houve falhas, mas que na próxima 

poderão ser corrigidas e que acredita que no próximo ano será bem melhor. Pediu para os 

vereadores para que lhe dessem uma força a respeito do Correio, visto que as mensagens, cartas, 

contas de telefone não estão sendo entregues. Pediu para que fizessem um abaixo assinado e 

entrassem em contato com os Correios. Finalizou agradecendo e desejando um bom dia a todos. 

Em seguida o Senhor Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A Vereadora Nelsi 

Deiss cumprimentou o senhor Presidente, em nome da vereadora Alexandra cumprimenta os 

demais colegas Vereadores, os ouvintes da Transamérica Hits. Inicia Justificando sua ausência 

na Sessão passada, pois esteve em reunião com o partido sobre as eleições 2014, esteve 

realizando consulta médica e ainda esteve na formatura de sua filha. Agradece a Márcia da 

APAE e toda sua equipe pelo belíssimo evento realizado na semana nacional da pessoa com 

deficiência intelectual e múltipla, na oportunidade agradece todos os comércios e as pessoas que 

receberam aquelas crianças e ressalta que a apresentação realizada ontem no Plenário foi um 

sucesso. Agradece ao prefeito e a coordenadora do Turismo Josineide, o presidente do Rotary 

Rodrigo, as senhoras Rotarianas, Corpo de Bombeiro, Marinha, Polícia Militar e SEMA frisando 

que o evento foi realizado pela conquista de cada um, agradece ainda os patrocinadores e a cada 

pessoa que veio de outro município e Estado para participar da competição, a qual foi um 

sucesso, o 11º (décimo primeiro)  Festival de Pesca e segundo maior do Estado de Mato Grosso. 

Comenta que a divulgação feita em vários sites foi muito boa, pois Brasnorte começou a 

aparecer nos eventos, no Globo Rural na parte da agricultura. Agradece ao secretário Júnior por 

trazer o ortopedista doutor Gabriel ao município, o qual efetuou vários atendimentos na data de 

ontem, dizendo acreditar que passou de oitenta atendimentos. Explana que participou de uma 

reunião com o prefeito ontem juntamente com o vereador Polinski fazendo algumas cobranças, 

inclusive da parada de ônibus do residencial das pedras e ele garantiu que no máximo dentre 

trinta a quarenta dias irão fazer; reivindicaram ainda a reforma do parquinho da Praça Central e a 

limpeza e reforma da Praça do Bairro Aeroporto, que está necessitando de reformas com 

urgência, dizendo que a partir do momento em que uma criança se machucar com ferros ou 

parafusos não dá para reclamar e, frisa que irá falar com o secretário Fernando hoje para que o 

quanto antes seja resolvido essa questão. Convida a população para participar de um almoço da 

Igreja Luterana no domingo onde será feita uma macarronada. Na sequencia o senhor Presidente 

passou a palavra ao Vereador Sargento Moraes. O Vereador Sargento Moraes cumprimenta o 
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senhor Presidente, em seu nome cumprimenta os demais colegas vereadores, cumprimenta os 

servidores da Casa, os ouvintes da Transamérica Hits em nome do vereador Professor Genival. 

Inicia parabenizando a APAE de Brasnorte pelas ações desenvolvidas ao longo desta semana 

com as comemorações alusivas a semana Nacional da Pessoa com deficiência intelectual e 

múltipla. Parabeniza o comércio, os órgão públicos que receberam a APAE durante essa semana 

e disse que foram situações emocionante e após, parabeniza toda diretoria da APAE, 

funcionários, servidores, voluntários que trabalham em prol dessa causa muito importante para o 

município de Brasnorte. Explana que a iluminação pública deixa a desejar, pois se tem inúmeras 

ruas que carecem da mesma, dizendo que deve ser feito um trabalho de mapeamento durante à 

noite, pois se tem muitos intervalos de vias sem iluminação pública, lembrando que os 

moradores pagam pela iluminação pública e às vezes não tem a mesma e por isso a necessidade 

de uma avaliação para dar resposta à sociedade. Comenta que está sentindo uma evolução 

vagarosa em Brasnorte, mais positiva, pois tem se deparado com pessoas se instalando e abrindo 

comércios no município e está bastante esperançoso em relação a esses fatores e tem certeza que 

estamos caminhando para um futuro bastante promissor, resta-os no ano que se aproxima 

direcionar algumas ações de gestão e política para aprimorar essa situação e chamando os 

investidores para o município. Ressalta que essa pesquisa que está acontecendo chamou a 

atenção de pessoas de fora que perguntam sobre o petróleo e isso é muito importante para o 

município. Pede aos brasnortense para não desistir e continuar com esperança, pois tem certeza 

que dias melhores virão com apoio da Câmara Municipal, ação proativa do Executivo, se tem 

tudo para num curto espaço de tempo ter uma cidade com a melhor arrecadação, comercio mais 

forte e mais geração de emprego e renda. Lembra que o momento eleitoral se aproxima e diz que 

é normal que nesse período a busca por algumas ações dá uma parada, porém é um período 

muito curto e, na oportunidade fala à população para observar os critérios dos candidatos, a 

avaliação dos mesmos, principalmente para Deputado Estadual e Federal, analisando o perfil 

político, sua vida pregressa e também a postura dos seus representantes no município, pois estes 

serão os interlocutores do povo em relação as autoridades que serão eleitas no pleito de 2014. 

Fala que será um período de trinta a quarenta dias que irão trabalhar em prol de algum candidato 

e disse esperar que a população saiba analisar os candidatos e suas projeções para a região. 

Comenta sobre o Festival de Pesca do Trairão, evento que superou as expectativas, nas 

oportunidade parabeniza em nome do Prefeito Tarciso a todas as pessoas que trabalharam direta 

ou indiretamente para que o evento acontecesse, o qual teve uma premiação surpreendente e 

contou com elogios de pessoas que outros locais, além de mostrar para a região o potencial 

turístico de Brasnorte e, disse esperar que as ações desse festival possa trazer um futuro melhor 

com frutos positivos na questão de investimentos em Brasnorte. Parabeniza os órgãos de 

segurança Pública, Polícia Militar, Bombeiros, Marinha, família Rotariana, Rotary Club, ASR, 

Rotaract pela organização, frisando que foi um sucesso e se houve falhas se tem o tempo de um 

ano para corrigir, mas estão no caminho certo. Parabeniza ainda a organização do evento e disse 

esperar que Brasnorte seja espelho nessa questão de Festival de Pesca e que no próximo ano o 

município possa atrair mais turistas e investidores. Finaliza agradecendo pela oportunidade. 

Dando continuidade a sessão o Presidente passou a palavra ao vereador Roberto Preto. O 

vereador Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os demais 

vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits e às comunidades indígenas e rurais do 

município. Parabenizou a família Balena pelo aniversário do nono e da nona. Cumprimentou 
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também o senhor Henrique e disse que vão dar uma olhada naquela ponte e que a máquina já 

está trabalhando lá. Que na Comunidade Perobal já estão tirando o areão e estão puxando 

cascalho há uns vinte quilômetros longe. Menciona que fica contente quando vê um órgão 

público trabalhando numa região. Parabenizou o pessoal que trabalhou no Trairão na 

organização em geral. Citou que foi passado por essa Casa de Leis e aprovado mais de noventa 

mil da Secretaria de Turismo do Estado que também colaborou com o município. Ressaltou que 

foi uma festa muito bonita e parabenizou a todos os organizadores em geral. Falou também sobre 

o PSF da Comunidade Tupã que será inaugurado hoje. Parabenizou ao Secretário Júnior e disse 

que ele esteve convidando para todos participarem na inauguração desse PSF. Parabenizou p 

Prefeito pela chegada de mais duas ambulâncias. Disse que fica contente e que espera que 

venham mais. Também cumprimentou o pessoal da APAE pela semana e citou que eles 

estiveram visitando a todos os órgãos públicos inclusive a Câmara. Parabenizou a Presidente 

Márcia Papadiuk pelo trabalho e frisou que isso é bom para a comunidade. Relembrou que a 

semana que vem é a semana da pátria e convidou a todos para participar durante todos os dias. 

Citou que esteve numa escola e que um dos alunos lhe disse que não conhece a todos os 

vereadores. Disse que o questionou se ele conhecia o Roberto Preto ao que o menino respondeu 

que sim. Convidou a população para o almoço da Igreja Luterana no Domingo. Parabenizou 

também o seu irmão Reinaldo que está de aniversário. Mandou um recado ao Parque das Nações, 

que de hoje em diante estarão marcando o dia certo para fazer a Audiência Pública com o Bairro, 

para verificarem a questão da regularização. Que ainda não marcou porque ainda não 

conversaram com o Promotor de Justiça visto que ele é de Juara. Frisou que toda a comunidade 

deve ser envolvida. Ressaltou que não desmerece os outros bairros, mas que no Parque das 

Nações há casas muito bonitas, mas sem documentos. Disse também que isso não é bom para o 

município, porque muitas pessoas que querem construir tem de tirar um financiamento e que 

para isso precisam de documento para o seu terreno. Parabenizou o Gilmar pelos trabalhos que 

ele realizou no Marchezin, que ficou muito bom.  Finalizou agradecendo a todos. Após o senhor 

Presidente passou para o vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival deu início 

as suas palavras cumprimentando ao Presidente, aos vereadores, aos ouvintes da Transamérica 

Hits bem como as comunidades rurais e indígenas do município. Mencionou que esteve 

visitando algumas pessoas e as cumprimenta por nome. Cumprimentou a equipe do caratê que 

está na casa da Professora Aninha, dos pais dela, juntamente com alguns pais de alunos 

confeccionando pizzas para arrecadar fundos para os alunos disputarem o Campeonato Brasileiro 

de Caratê em São Paulo. Parabenizou o projeto de caratê que esteve no último final de semana 

em Tangará, onde ficaram em quarto lugar. Parabenizou a comissão organizadora do Festival de 

Pesca do Trairão, em especial ao Prefeito Tarciso pela belíssima festa nos dias 23 (vinte e três) e 

24 (vinte e quatro). Ao mesmo tempo fez uma crítica construtiva em relação aos atletas do vôlei 

que lhe cobraram a questão do torneio de vôlei que não houve. Pediu para que a equipe esteja 

organizando o torneio para o ano que vem. Frisou que isso não tira o mérito do Festival. 

Parabenizou a todos os ganhadores e disse que foi uma pena não ter ficado nenhuma premiação 

para o município. Agradeceu ao Secretário Júnior pelo convite da inauguração do Posto de Saúde 

da Comunidade Tupã e o parabenizou por mais essa conquista. Parabenizou também o pessoal 

do SENAI de Juína em parceria com a Secretaria de Assistência Social do município pela 

realização do curso de pedreiro no Distrito de Água da Prata. Disse ao vereador Nilso que 

estranhou quando ele disse que assim que o maquinário sair da Fazenda Tombador irá para a 
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Cabeça de Porco. Que ele tem cobrado junto com a vereadora e o pessoal da São Bento e da 

entrada da Água da Prata até a São Bento e que o Secretário já havia prometido o maquinário 

para estar lá. Que espera que atenda as duas e que verifique onde é mais importante, e que faça 

primeiro porque ele tem de atender a toda a população do município. Parabenizou a família da 

APAE pelo trabalho desenvolvido. Falou que tem de entrar num assunto não tão agradável. 

Disse que não poderia deixar de trazer a resposta. Falou ao vereador Betinho que é oposição a 

atual administração, mas que jamais terá vergonha de elogiar a administração e apoiar como tem 

apoiado quando os projetos forem bons para o município. Disse que não tem problemas pessoais 

com o Prefeito Tarciso, pelo contrário do vereador Betinho que tem problemas pessoais até hoje 

com o ex-prefeito Mauro e que insiste em falar do passado. Ressaltou que se o passado fosse tão 

ruim assim como o vereador falou na última sessão, o ex-prefeito Mauro não tinha entrado para a 

história de Brasnorte, como o primeiro Prefeito reeleito e a população não teria tanta saudade 

dele. Falou que essa é a sua opinião e a de muitas pessoas que encontram e dizem. Que não quer 

mais estender esse assunto, mas que se quisesse enumeraria dezenas de obras na gestão Mauro e 

Roberto. Mencionou que não entende que na outra gestão o vereador Betinho era contra os 69 

(sessenta e nove) cargos comissionados, pois achava muito. Disse que o Presidente assim como o 

vereador Roberto Preto são prova disso porque eram da outra gestão. Disse que agora, pouco 

tempo depois, muda de ideia e aprova mais 13 (treze) cargos comissionados. Que ele não 

entendeu sua opinião e sua postura no projeto, mas que entende a opinião do vereador Betinho a 

respeito, porque se fosse para o vereador dizer amém não precisaria de nove vereadores porque 

as ideias seriam as mesmas e que não precisava do Presidente dar seu voto. Relembrou que na 

gestão passada, como líder do Prefeito, aguentou muitas pedras e muitas críticas com a 

administração, mas que está em pé até hoje e que graças a Deus e graças a índole e ao trabalho 

não caiu. Que não alterou a voz, e que agora, como o Presidente frisou muito bem na última 

sessão, os papéis se inverteram e que no primeiro projeto em que ele como o vereador Genival 

avaliou que não atenderia os anseios da população, o vereador tem uma crise nervosa, altera a 

voz e disse que fica muito triste porque o respeita como vereador, mas que não concorda com 

essa atitude. Disse que, independente do ponto de vista, eles tem de se respeitar e respeitar os 

milhares de pessoas que os ouvem, porque é por eles que estão aqui. Finaliza deixando uma 

reflexão a todos os ouvintes e aos vereadores e após deseja um bom dia a todos. Na sequência o 

Presidente passa a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O Vereador Edson Kokojiski 

cumprimenta o senhor Presidente, os colegas vereadores, ouvintes da Transamérica Hits, das 

comunidades rurais, bairro e centro da cidade. Inicia parabenizando o prefeito Tarciso e o vice-

prefeito Júnior da Saúde e os organizadores do 11º (décimo primeiro) Festival de Pesca do 

Trairão realizado nos dias 23 e 24 de agosto, lembrando que tal festival não era realizado a mais 

de três anos e, agora foi realizado com uma premiação muito boa, um carro zero quilômetro 

(uma TR4), uma moto, barco a motor, o que atraiu muitos turistas e competidores de vários 

municípios e Estados, o que está resgatando mais uma opção de lazer para os moradores de 

Brasnorte, frisando que a entrada foi franca e que contou com um público recorde. Lamenta que 

nenhum dos prêmios ficaram em Brasnorte. Na ocasião agradece ao Deputado Estadual doutor 

Antônio Azambuja que atendeu sua solicitação de uma emenda parlamentar no valor de R$ 

30.000,00 (trinta mil reais) para realização do Festival de Pesca e fala que seu nome não foi 

lembrado, mas está tudo bem. Diz que houve acertos e erros e como destacado no discurso do 

prefeito, não era esperado um público recorde, haja vista que estava a mais de três anos parado e, 
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também dos competidores que vieram em massa e foi muito bom. Parabeniza através da 

secretaria de infraestrutura, toda equipe que efetuou a limpeza do local para que fosse realizado o 

evento e ainda toda equipe da saúde, o SAMU, enfermeiros e a PM e guarda municipal. 

Parabeniza a servidora da infraestrutura Tati, que além de secretária é motorista de caminhão, a 

qual dirigiu um caminhão, onde na madrugada de sábado para domingo precisaram com urgência 

de um motorista para caminhão pipa, o caminhão 2013 e para não deixar o Secretário na mão, a 

Tati disse que iria encarar “o trem” e ela pegou o caminhão e a direção, frisando que ela é 

habilitada e molhou a estrada do Trairão das dezoito horas de sábado para domingo até às seis 

horas da manhã de domingo, porque não poderia ficar sem molhar essa estrada, haja vista que o 

tráfego de veículo foi intenso no sábado para domingo e, disse que esta mostrou a força da 

mulher na obra, pois até o momento nunca ouviu falar que uma mulher pegou um caminhão da 

obras e a parabenizou. Comenta que os moradores estão reivindicando melhorias nas estradas da 

Tibagi e disse que esteve conversando com o secretário e segundo este vai estar realizando os 

trabalhos na São Bento primeiro por ser menos trabalho e na Tibagi serão muito mais dias para 

ser realizado e, após finalizar na São Bento estarão enviando toda equipe para a Tibagi, iniciando 

pela Bom Futuro para as demais comunidades, atendendo toda a Tibagi. Comenta ainda que 

esteve acompanhando todos os bairros a finalização do cascalhamento, frisando que foram 

colocadas mais de cinco mil cargas de cascalho que há muitos anos não era reposto, pois era só 

patrolado, frisando que só ficou uma parte no Bairro Nosso Lar no final da rua Sinop, mas 

segundo o secretário irá voltar para concluir o trabalho. Parabeniza a Presidente da APAE, 

Márcia Papadiuk e todo apoio da guarda municipal referente à Semana Nacional da Pessoa com 

Deficiência Intelectual e Múltipla, onde levaram os alunos da APAE para conhecer algumas 

repartições públicas do município, onde na ocasião, visitaram a Câmara Municipal. Frisa que a 

apresentação de encerramento foi muito bonita e que estão de parabéns, após, destaca uma frase 

do panfleto que foi distribuído alertando os motoristas que estacionam nas vagas de cadeirantes, 

onde diz “Esta vaga poderia ser sua, mas é melhor que não seja”. Menciona que está entrando 

com reforço da Indicação que solicita uma caixa de água para atender a comunidade Vila Nova 

no PA Tibagi, onde na reunião reivindicaram tal caixa e que por vários anos a comunidade vem 

fazendo essa reivindicação, haja vista que a mesma caixa d‟água que atende os moradores da 

comunidade, atende o Posto de Saúde. Ressalta que segundo moradores são duas caixas d‟água, 

porém uma delas está rachada algum tempo e a litragem que era para ser de dez mil litros está 

sendo de cinco mil, após, frisa que procurou saber a respeito dessa caixa e acredita que nos 

próximos dias estarão fazendo o pedido de uma caixa nova para atender toda comunidade e 

também o posto de saúde, frisando que não está faltando água, mas o pessoal está economizando 

para que isso não aconteça, ressalta ainda que o ideal seria uma caixa nova reforçando para dez 

mil litros. Ressalta que está entrando com uma Indicação para que seja feito o seguro total das 

ambulâncias, principalmente as zero quilômetros que estão chegando, frisando que em outros 

municípios os veículos só saem do pátio com seguro, o que é importante caso ocorra igual em 

Brasnorte, perca de uma ambulância zero quilômetro que causou muitos prejuízos aos cofres 

públicos. Comenta que esteve em Campo Novo e o diretor da frota lhe falou que eles fazem 

seguro e não saem do pátio sem este. O Vereador Sargento Moraes pede aparte e fala que 

dificilmente as seguradoras fazem seguro de ambulâncias. O Vereador Edson Kokojiski disse 

que isso é opcional e tem em alguns municípios, o vereador pode estar se informando e até 

mesmo se quiser, poderá lhe passar o telefone do diretor da frota onde falaram que as 
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ambulâncias de Campo Novo possuem seguro e, isso vai de estar analisando e passando para o 

Poder Executivo, pois é uma Indicação para que seja feito, caso não seja possível fazer, será 

problema do Executivo. O Vereador Sargento Moraes fala que pela questão do risco, o valor 

estipulado de uma franquia se torna totalmente inviável aos cofres públicos, é muito mais cara do 

que qualquer seguro normal, para polícia, ambulância e viaturas que trabalham de forma 

diferenciada, após diz que isso é a título de esclarecimento e informação. O vereador Edson 

Kokojiski fala que o vereador Sargento Moraes tem um minuto para aparte, pois o mesmo lhe 

deu um minuto na passada e que o tempo já passou e continua falando que o Poder Executivo irá 

analisar se a Indicação é viável. O senhor Presidente fala que na Sessão passada houve bastante 

polêmica e quer deixar claro que a partir do momento que um vereador cede aparte, o outro deve 

concluir sua fala e os vereadores só devem entrar na parte do vereador quando este consentir, 

pois o vereador tem o direito de não conceder aparte e o outro respeitar para manter a harmonia. 

O vereador Sargento Moraes pede novamente aparte e diz que tem o direito a dois minutos e o 

Vereador Edson Kokojiski não permite e diz que o tempo do aparte do mesmo já passou. 

Continua dizendo que recebeu várias reclamações e procurou saber a respeito da entrega das 

correspondências e, já reivindicou através de alguns deputados e inclusive já conversou com o 

Natanael que faz a entrega das correspondências e este lhe falou que somente ele faz essas 

entregas e, então, esteve levando tais reivindicações aos Deputados, onde são mais de dez bairros 

para apenas um carteiro. Frisa que são válidas as colocações do vereador Polinski em estarem 

reunindo todos os vereadores para tentar trazer mais um carteiro para o município. Comenta que 

esteve conversando no Departamento de Água da Esgoto e o servidor lhe passou que está tendo 

noventa novas ligações e, frisa que isso é reflexo de moradores vindo para o município e, 

lembrou do TAC realizado com o frigorífico, o qual incentivou muita gente em vir para o 

município, onde em novembro o frigorífico abre ou devolvem para o município e, tanto o 

frigorífico como a Petrobrás estão atraindo muita gente, além de ser mérito do trabalho dos 

vereadores, do prefeito, do vice-prefeito, do Ministério Público e do Poder Judiciário. Explana 

que hoje será inaugurada uma Unidade Básica de Saúde na comunidade Tupã com 

disponibilidade de uma Técnica de Enfermagem de segunda-feira à sexta-feira e frisa que no 

decorrer da inauguração haverá uma equipe de saúde fazendo um trabalho preventivo de vacina, 

emissão de Cartão SUS e alguns procedimentos como cuidados visuais, orientações nutricionais 

e aferimento de pressão. Finaliza agradecendo a todos. Em seguida o vereador Sargento Moraes 

pede ao Presidente aparte e diz que por uma questão Regimental, pelo Artigo 167 do Regimento 

desta Casa, quando for aparteado tem o direito a dois minutos e a ordem não pode ser quebrada 

e, ainda disse ao vereador que ele deve ter equilíbrio nas Sessões, educação e respeito pelos 

pares e que na outra Sessão não lhe dará aparte, frisando que hoje não falou nem trinta segundos 

e foi cortado, então, ele quebrou o Regimento e por uma questão de ordem está invocando a 

palavra. Fala aos pares que tem milhares de pessoas os ouvindo e devem ter respeito, pois “a 

coisa” não pode ser pessoal, deve-se cumprir o Regimento, discutir os projetos e fala ao vereador 

que com essa questão de vingança ele não vai longe, que ele tem que se reeducar, respeitar os 

seus pares como sua pessoa o respeita. Dando continuidade o senhor Presidente passou a palavra 

à vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra inicia suas palavras 

cumprimentando o Presidente, demais vereadores, aos funcionários da Casa e às comunidades 

rurais nominalmente. Justificou sua ausência na última sessão visto que estava em Cuiabá 

cobrando os desbloqueios das homologações da Gleba São Bento e da Tibagi. Que segunda-feira 
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estará em Cuiabá novamente para dar continuidade no assunto dos CCU‟s no INCRA. 

Parabenizou a toda equipe do Festival de Pesca juntamente com o Prefeito Tarciso, o Dono do 

Trairão senhor Heitor bem como a todos os participantes e organizadores e patrocinadores. 

Parabenizou também a Márcia, a equipe da APAE, a Primeira Dama, a Juci da Bambina e a 

todos que fizeram com que o evento fosse maravilhoso. Relatou que juntamente com a equipe da 

São Bento está organizando o Torneio Leiteiro. Convidou a toda a comunidade para participar 

dos dias 04 a 07 de setembro. Disse que haverá premiação de uma moto Fan que foi doação do 

Prefeito Tarciso, conjunto de ordenhadeira que foi doado pelo Laticínio Multibon, R$1.500,00 

(um mil e quinhentos reais) da Copernorte Laticínio, 01 (uma) novilha da Fazenda Malanda, 01 

(uma) tonelada de ração da Casa do Criador, R$500,00 (quinhentos reais) doados pelo senhor 

Wilson Andrade, 14 (doze) sacos de mineral, 12(doze) sacos de mineral e mais 10 (dez) sacos de 

mineral doados pela Agripar, mais 08 (oito) sacos também da Agripar, para o 11º (décimo 

primeiro) lugar 06(seis) sacos de mineral da Agripar e para o 12º (décimo segundo) lugar 

04(sacos) da Agripar. Disse que haverá também o terceiro torneio de laço comprido nos dias 06 e 

07 de setembro e que será proibido menores no torneio de laço. A vereadora Alexandra 

comentou também sobre a premiação do torneio de laço. Citou nominalmente o nome da 

comissão, dos apoiadores das bezerras e de todos os patrocinadores. Agradeceu a todos da 

Comunidade São Bento e a comissão juntamente com os apoiadores da festa. Agradeceu o apoio 

que o Carreirinha tem dado com relação a venda das melancias a todos os comércios de 

Brasnorte, Juína e Campo Novo e Sapezal. Comentou que daqui a 15 (quinze) dias 

aproximadamente vem a segunda safra e já está vendida na roça. Disse que só tem a agradecer e 

que durante esses dias está envolvida na festa. Disse que tem cobrado o Prefeito em relação a 

muitas coisas e que ele tem atendido. Que tem cobrado sobre as estradas da Gleba São Bento e 

Tibagi e que está confiante que ele vai atender toda essa comunidade. Finaliza e agradece. Logo 

após o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou 

cumprimentando o Presidente, aos vereadores, funcionários da Casa bem como aos ouvintes da 

Transamérica Hits. Parabenizou o Prefeito e a equipe de trabalho pela Festa do Trairão. Ressalta 

que tem certeza de que ano que vem será melhor do que esse ano. Que na questão do vôlei não 

tiveram tempo hábil para que isso fosse organizado, mas que no ano que vem terá. Parabenizou a 

Presidente da APAE pelo trabalho que ela vem desenvolvendo. Parabenizou também ao Júnior 

pelo trabalho que vem sendo desenvolvido na Secretaria. Mencionou que hoje as três e meia 

haverá inauguração de um posto de saúde na Comunidade Tupã. Que está prevista para o dia 

cinco a entrega de uma ambulância para a Comunidade São Bento e no dia seis na Tibagi. 

Comentou brevemente sobrea questão que o vereador o cobrou sobre brigas com o ex-prefeito 

Mauro, e disse que particularmente não tem brigas com ele e o que tem foi pela péssima 

administração dele e que inclusive ficou durante dois anos apoiando o trabalho dele e viu que 

não estava sendo a altura o trabalho e que não estava desenvolvendo o trabalho. Que entrou com 

uma calúnia contra ele referente a improbidade administrativa e que está na justiça e que sua 

inocência será provada. Disse também que denunciou a aquisição dos ônibus o qual assinou 

também. Que essa questão também está na justiça na fase final. Com relação aos sessenta e nove 

cargos que já tinha na época e que agora mais treze, disse que só votou a favor pela necessidade 

e que na época ficou seis anos afastado da Prefeitura e que não sabia se havia a necessidade 

porque não estava vendo o crescimento do município e que a única coisa que via foi na Folha do 

Estado que citou Brasnorte como “Ilha do Atraso”, e então questionou o porquê de mais cargos 
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na época. Que os cargos não são para contratação imediata e que isso dependerá da necessidade. 

Citou as palavras do Tarciso enquanto vereador quando dizia „vou dar corda para o Prefeito se 

enforcar”. Disse que tem certeza de que o Tarciso não vai se enforcar e que essas vagas ficarão 

em aberto conforme a necessidade. Ressaltou que fica contente com a administração do Tarciso e 

que está indo bem e que faltam detalhes e que ainda há muito para fazer pelo município tais 

como a recuperação das estradas do P.A. São Bento, a Tibagi que tem necessidade urgente das 

máquinas irem para lá. Finalizou desejando um bom dia a todos. A seguir o senhor Presidente 

pediu para fazer uso da palavra sentado a mesa. O Presidente Pedro Coelho iniciou 

cumprimentando aos vereadores, os servidores da Casa, aos presentes no Plenário, aos ouvintes 

das comunidades rurais e indígenas. Comentou sobre a Festa do Trairão que foi muito bem 

organizada.  Agradeceu a população e ao Prefeito Tarciso e a todos os organizadores pelo 

evento. Agradeceu a visita da APAE na Câmara Municipal em que foi feito um café da manhã. 

Disse que nota que mesmo sendo especiais eles são muito alegres mais até do que aqueles que 

parece que não falta nada. Comenta sobre o festival leiteiro da Gleba São Bento e disse que 

participa desde o primeiro Torneio Leiteiro e que naquele momento ele trocou ideias e fortaleceu 

essa ideia e foi companheiro desde o primeiro movimento. Comentou que se lembra de que no 

primeiro torneio leiteiro, fora de campanha política, convidou o vereador Tarciso e doaram toda 

a madeira que foi pedida na época pelo então Presidente da festa. Que acha que que a São Bento 

virou as costas um pouco para ele porque no ano passado ajudou a patrocinar e que não falaram 

seu nome nenhuma vez. Disse que ficou até meio triste com isso e que se questionou visto que 

ajudou no momento com o que lhe cabia e que o seu nome não estava citado. Observou que na 

lanchonete do mercado, tanto a vereadora Alexandra quanto o Valdemar e o Perereca pediram 

um pequeno patrocínio e que ele não negou, mas que de repente foi falado hoje sobre todos os 

patrocinadores que está no convite e que ele foi agradecido apenas como um vereador normal. 

Falou que não sabe se está havendo alguma coisa. Frisou que não acredita que há vereador que 

vá conseguir fazer pela São Bento o que ele já fez. Que se tirar todos os movimentos em que ele 

brigou pela Gleba São Bento, ela volta na “era da pedra”, “nos carreadores andando montado em 

jegue” na São Bento. Comenta que no dia 05 de setembro estarão em Brasnorte a 

Superintendência do Banco do Brasil para assinar os contratos já aprovados para realizar as casas 

de quem fez o projeto junto com a Associação Vila Nova e Vale do Papagaio. Frisou que na Vila 

Nova é construção e que no Vale do Papagaio, que é a São Bento, ele acredita que em torno de 

umas dez a quinze casas estarão condenadas e que se montarem o documento serão construídas 

novas casas, visto que estão na área de risco. Que também será aberta a Sala da Cidadania junto 

a Secretaria de Agricultura para atender a todos os assentados e a quem precisar do CCIR. Disse 

a todos os parceleiros que estão pleiteando uma casa, o plano A de vinte e oito mil e quinhentos 

é para as pessoas de baixa renda de quinze mil reais a baixo. Mencionou que quando o pessoal 

do INCRA esteve aqui deixou bem claro que quinze mil reais a baixo que caberia até vinte e oito 

mil e quinhentos reais que a pessoa paga quatro por cento.  Que as pessoas de baixa renda que 

declararam acima de quinze mil reais anual, e que essas pessoas poderão partir para o B, de 

sessenta mil, de noventa mil. Que o de sessenta mil tem menos bônus, e que mesmo assim, nas 

contas que foram feitas, dá em torno de vinte e um mil reais. Que o plano C, que seria de noventa 

mil reais cai para seis ou sete mil reais. Explicou que de noventa mil reais acima, essas pessoas 

não tem mais ajudado Governo Federal. Que o Governo Federal está mais para a agricultura 

familiar, para os ribeirinhos e indígenas. Comentou que é um plano que quem for de baixa renda 
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pagará menos. Disse para aqueles que não acreditaram que iria dar certo, e que deu certo, que só 

falta fazer sua parte. Que quem não se encaixar no plano A é porque a declaração foi acima de 

quinze mil reais anual, deve ir para o plano B, C ou D. Faz uma reclamação referente um 

individuo da gleba Tibagi, e que inclusive ele nem sabe quem é, que veio falar mal de sua 

pessoa. Falou que essa pessoa não deve ficar igual um “besta velho”, reclamando que o Pedro 

Coelho tirou o seu mérito. Disse que nem sabia da existência dessa pessoa na Gleba Tibagi, e 

que ao invés de ficar falando mal, que faça sua parte. Chamou a pessoa de “linguaruda” e 

“boba”, e que deve cuidar mais dela mesma, e se não fez sua parte está igual a uma “laranja 

azeda” dentro do saco querendo azedar o saco inteiro. Disse que se essa pessoa não se encaixou 

no plano A, ele não é o culpado. Disse ao cidadão que, ao invés dele ter falado com outros 

deveria ter falado com ele mesmo. Falou que ele não se encaixou no plano A, assim como várias 

pessoas, e que isso aconteceu porque ele declarou acima. Que agora quer mentir através de uma 

declaração e que quando pega o CPF do “cara” vê que realmente ele declarou em outros 

documentos, e em outros departamentos que realmente tem mais de trinta mil reais de renda 

anual. Agradeceu, e deixou um convite para o dia cinco, em que estará a Superintendência 

assinando os primeiros contratos para fazer as casas na Gleba Tibagi. Que acredita que na Gleba 

São Bento vai demorar um pouco a mais visto que atrasou por meio da associação para tirarem 

alguns dados. Agradeceu em nome do Vilmar Dalazen, Presidente da Vila Nova, e também ao 

senhor Edilson que encabeçou todos os documentos e vestiu a camisa juntamente com a dona 

Mari, Assistente Social e ao engenheiro Jones que está no projeto. Também agradeceu ao senhor 

Barbosinha da São Bento, e frisou que essas pessoas já citadas não tem salário, e que vestem a 

camisa e correm atrás para que esse projeto seja realizado dentro do município de Brasnorte. 

Destacou algumas palavras do vereador Sargento Moraes referentes ao crescimento do 

município. Disse que o município deve e será a “bola da vez”. Que estamos num município que 

“rola leite e mel”, que vem pessoas valentes e guerreiras. Frisou que há um projeto relativo a 

darem o título a cada cidadão pioneiro no município de Brasnorte, visto que tem pessoas que 

vieram , aventureiros que quando a onça apareceu, foram embora e que tem outros que vieram, 

assim como o vereador Betinho, Roberto Preto e Polinski, que vieram e enfrentaram a onça. Que 

muitos começaram com a pecuária e com a bacia leiteira, com a agricultura e que realmente hoje 

há muita gente plantando e que o município está em alta. Que na pecuária e na agricultura que 

até a Petrobrás está se instalando no município.  Falou também sobre o frigorífico, que na época 

da Isolete, o pessoal veio fazer a visita e o lançamento da pedra e que até tem um quadro com 

todas as lideranças no momento da fundação da pedra definitiva do frigorífico. Falou que depois 

o Mauro foi Prefeito, que foi reeleito de novo e que agora o Prefeito Tarciso, e que o projeto 

ainda não estava em prática. Ressaltou que se deve agradecer a outras pessoas que se 

empenharam, como por exemplo, o Promotor de Justiça, que não teve medo de encarar 

juntamente com o Prefeito e com a Câmara de Vereadores. Falou que no ano que vem se Deus 

quiser, em meados do final de ano, o frigorífico deve funcionar. Comentou também sobre a 

Bacia Leiteira, e que muitas pessoas investiram no leite. Falou que espera que hoje a política 

administrativa vá bem porque a evolução chegou, independente ou não da política local. Frisou 

que espera que a política local seja transparente e seja olhada voltada para o município e 

ressaltou que não troca Brasnorte por nenhum município do Brasil. Disse que acredita que aqui é 

igual uma mãe que agasalha a todo o mundo e que também, tanto na área de assentamento 

quando na área de chacareiro que há em Brasnorte, juntamente com médios e pequenos 
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produtores, que Brasnorte é uma mãe. Disse que a arrecadação é pequena, mas que é um 

município que promete muita prosperidade. Finalizou passando para a Ordem do Dia com a 

Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Professor Genival e 

Plenário Nº. 149/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “O término das adequações 

das escolas indígenas: Cravari e Paredão da etnia Iranxe e das escolas Manihã e Cacique 

Dokta da etnia Rikbaktsa. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação 

e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 150/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “A ampliação e adequação das Escolas Santo Inácio, na aldeia Barranco 

Vermelho e Cacique Tapemy pertencentes a etnia Rikbaktsa”. A indicação foi colocada em 

discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. 

Nº. 151/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A realização de adequações nas 

escolas Nossa Senhora Aparecida, Santa Terezinha, Cacique Intsymy e Bewy pertencentes a 

etnia Rikbaktsa”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não 

sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 152/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “Contratação de seguro total para as novas 

ambulâncias”. A indicação foi colocada em discussão. O vereador Edson agradeceu aos 

vereadores que assinaram incluindo o vereador Sargento Moraes que assinou a indicação, e falou 

que se ele assinou porque é boa. Logo após a indicação foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 153/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: REFORÇO - “Aquisição de Caixa d´água para atender a Comunidade Vila Nova”. 

A indicação foi colocada em discussão. O senhor Presidente comentou que é uma indicação de 

valor pequeno, mas muito útil. Que nos últimos dias de seu mandato como Prefeito, tinha 

mandado o Claudio para atender. Frisou que a água, assim como a energia dentro de uma casa é 

tudo. Após a discussão a indicação foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada 

por unanimidade. Nilso Polinski e Plenário Nº. 154/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a: “Pintura de todos os prédios pertencentes ao município”. A indicação foi colocada 

em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de Aplauso de autoria dos vereadores: 

Professor Genival e Plenário Nº. 034/2014 - Ao “Senhor José Pascoal Constantini”. Nº. 

035/2014 - Ao “Senhor Aldo Rezende Telles, proprietário da Fazenda Nove de Julho”. Nelsi 

Deiss e Plenário Nº. 036/2014 - À “Marinha do Brasil, ao Corpo de Bombeiros, a SEMA e a 

Polícia Militar pelos trabalhos realizados durante o Festival de Pesca do Trairão no município 

de Brasnorte”. As moções foram colocadas em discussão e após foram colocadas em votação e 

não sendo contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da 

Moção de Pesar de autoria do vereador: Roberto Preto e Plenário Nº. 016/2014 – À família 

do Senhor Sadi Ferreira de Lima. A moção foi colocada em discussão. O vereador Roberto Preto 

disse que essa moção foi feita com o coração partido. Falou que o senhor Sadi tinha uns vinte 

anos como motorista da Ambulância e pediu uma indicação para a próxima sessão pedindo ao 

Secretário Júnior que quando fizer um PSF que coloque o nome do senhor Sadi. Após a 

discussão a moção foi colocada em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente 

convocou os Vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 10 de setembro 

às 19:30 horas. Em seguida convidou a vereadora Alexandra da São Bento para fazer as 
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saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 

disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 

 

Pedro Coelho 
 

 

Edson Kokojiski Betinho 

Alexandra da São Bento 
 

 

Nelsi Deiss Polinski 

Professor Genival Roberto Preto Sargento Moraes 


